

Рецензия

на программу курса внеурочной деятельности по профориентационной работе «Специалист масс-медиа» для обучающихся 10-11 классов, разработанной учителем русского языка и литературы МБОУ «МСОШ» Мамруковой Ириной Ивановной

Программа курса внеурочной деятельности по профориентационной работе «Специалист масс-медиа» рассчитана на два года реализации и предназначена для обучающихся 10-11 классов. Курс составлен на основе авторской программы дополнительного образования «Журналистика в школе» Н.А.Спириной. Программа направлена на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов обучения, на формирование универсальных учебных действий и в итоге на всестороннее развитие обучающегося.

Актуальность содержания данной программы заключается в теоретической и практической направленности. Обучающиеся получают знания, а после включаются в работу по созданию школьного номера газеты, осваивают на практике особенности профессий: корреспондента, журналиста, фотографа, редактора, дизайнера. Также данный курс направлен на воспитание социально-компетентной личности, на развитие аналитического мышления обучающихся, расширение и углубление знаний о видах общения и художественно-публицистических жанрах.

Новизна разработки: обучающиеся на занятиях смогут не только интересоваться литературой, русским языком, журналистикой, особенностями интернет-сайтов СМИ , но и выполнять социальные проекты, заниматься исследовательской деятельностью, а также спланируют свою дальнейшую взрослую деятельность через проведение профессиональных проб.

Цель программы - развитие предметной профориентационной компетенции обучающихся (средствами предметной области «Журналистика»), включающей начальные журналистские знания, владение базовой специализированной терминологией, использование различных видов деятельности, умения в области журналистики (интервьюирование, подготовка репортажа, очерка, фельетона, элементарные умения редактирования публицистического текста, первое знакомство со спецификой работы журналистов разных специальностей и т. д.).

Основная идея разработанной программы заключается в формировании у обучающихся представления о том, что такая журналистика как профессия, в приобретении первого опыта работы с информацией.

Программа содержит пояснительную записку, планируемые результаты освоения курса внеурочной деятельности, содержание курса, тематическое планирование, список литературы для учителя и обучающихся. Даны примерные темы проектных работ. В приложении к программе прилагаются: методические материалы к занятиям, электронные ресурсы для учителя и ученика, презентации и статьи к занятиям, глоссарий медиатерминов, выпуски и награды газеты «Школьный вестник».

Программа обладает практической значимостью. Содержание занятий направлено на освоение проектной деятельности, способствует обучению создавать тексты публицистической направленности, ориентированные на читателя, и умение анализировать необходимую информацию в соответствии с задачами текста; выстраивать диалог в рамках делового общения, проводить опросы и интервью, воспринимать, анализировать, критически оценивать и интерпретировать прочитанное на уровне не только эмоционального восприятия, но и интеллектуального осмысления.

Рецензируемая программа может быть рекомендована для использования в образовательных организациях в качестве внеурочной деятельности по профориентационной работе с обучающимися.

26.08.2024



К.пед.н., заместитель директора по НМР
МБОУ «СОШ №24»,
О.А. Воронова

Подпись Вороновой О.А. удостоверена.
Составленная по кадрам изображения М.Ф.

